

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. NOEMBER 6.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 255. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabászerint

Kossuth Ferenc gazdasági politikája.

Kassa, november 5.

A pénzügyi bizottság a kereskedelmi budget tárgyalása alatt tapasztalhatta azt a messzelátó és mélyen járó politikai koncepciót, mely Kossuth Ferenc lelkében él és melynek megvalósítására mindenben alkalmat keres és talál.

Kossuth Ferenc, aki minden egyes felszólalásra a legbizalmasabb információkat adta és a legszakoszerűbben tárta fel politikáját; nemcsak a kereskedelmi tárca keretei között, hanem abban a nagy összefüggésben is, a mely Magyarország gazdasági fejlődését a függetlenségi törekvésekkel összeköti, mely a nemzetbe minden számítási hiba nélkül beolthassa azt a titkos tudatot, hogy helyes nyomon jár, midőn a létező viszonyok közt gazdasági és szociális erejének fejlesztésével igyekeznek megközelíteni ideálját: oly perspektívát tárt fel, melyet minden magyar ember igazi örömmel és lelkesedéssel fogad.

Két nagy sarktétele volt a bizottsági tárgyalásnak: az egyik a vasuti politika, a másik az iparfejlesztés. Mind a kettő emeltyűje a gazdasági önállóság után való törekvésnek és ezek közül a vasuti politika sők évtizedes elhanyagoltsága után csak most jut abba a helyzetbe, hogy hivatását teljesíthesse; a másik pedig, az iparfejlesztés, mely a multban valóssággal hamupipókeszerepet játszott a kereskedelmi tárca keretében, most meglepő arányokban bontakozik ki. Mig az elmúlt évtizedek alatt mindössze csak 3 millió koronával szerepelt, most már túlhaladja a 24 millió koronát és a legközelebbi jövőben 200 millió koronával fog szerepelni a beruházások közt oly gyárak alapítása által, melyek mind olyan cikkeket fognak termelni, melyeket eddig csak Ausztriából kaphattunk meg.

Egy nagy dologra mutatott rá Kossuth, midőn konstataulta, hogy a vasuti politika teljes kifejlesztéséhez hiányzik a vízi utakkal való rendel-

kezés joga, mert egy régebbi törvény a vizeket és az azok feletti rendelkezést a földmivvelésügyi miniszterre bizta. Ez az intézkedés akkor támadt, mikor Baross Gábor létre hozva a mai kereskedelmi miniszteriumot, mely azelőtt közmunka és közlekedési miniszterium volt és a vizek felett is rendelkezett, a vizeket főként szabályozási szempontból a földmivvelésügyi miniszteriumra ruházta át. Ez az intézkedés sokáig nem bosszulta meg magát, de ma oly kirívóvá lett, hogy valószínűleg törvényhozási rendezést fog kivánni, mert a vízi utak kérdése kapcsolatos a vasutak kérdésével és a gyárak alapítása és az iparfejlesztés kérdésével is. Mert ha a kormány az új gyárak alapításához vízi erőt adhat, ez sokkal több értéket képvisel, mint a pénz, melyet az állam nyujthat.

A szocialisztikus és humanisztikus alkotások terén is, amelyek elválaszthatatlanok az iparfejlesztéstől, óriási munkát végzett Kossuth és ha a viszonyokban rejlő izgatottság és sok ellentét nincs is még elsimitva, de Kossuth itt azon az ösvényen jár, mely a gazdasági erők egyensúlyának és mesterségesen összebogzott ellentétek kiegyenlítésének békés összhangjához fog vezetni. Jól érezte a pénzügyi bizottság, különösen annak minden egyes függetlenségi párti tagja, hogy amit Kossuth cselekszik, alkot és teremt, az az igazi függetlenségi politika, mely ma semmivel sem pótolható és amelyet semmiért sem cserélhető oda adni.

Városatya választások.

Érdem és élelmesség.

Nincsenek pártkörök.

Néhány hét mulva városatyákat választ az I. és az V. kerület. Kettőt az egyik, egyet a másik, úgy, hogy összesen három új városatya kerül a kassai parlamentbe. Folytak is már erősen a választást megelőző csatározások, melyeket egyszerűség és jellemzés okáért röviden: *kapacitálásnak kell nevezniünk*. Ugy bizony kapacitálásban merül ki a választást megelőző mozgalom,

egyszerű kapacitálásban, melyben a fő szerepet magok a jelölt urak játszzák.

Kassán t. i. előbb van jelölt, mint polgári közvélemény kialakulás. Támad valahonnan egy — két, — nyolc városatya jelölt, mint eső után a giliszta, és ezek minden uton módon, még házalással is igyekeznek maguknak pártot toborozni. Mert pártélet, az nincs. Ellenben önjelölt annál több.

Az önjelölt természetrajzában pedig nem az értelem a fő alkotó vonás, hanem az élelmesség. Élelmes, tette- és mindenre kész polgárok felfedezik magukban a lapangó városatyát és ha van bennök még több élelmesség is ezenfelül, reá kapacitálnak másokat is, hogy elismerjék bennük a kiváló tartalmat. Sajnos gyakran sikerül a vállalkozásuk, hiszen az embereket csak egy módon lehet egy véleményre hozni: kapacitálással. Meggyőződés, közérdek, érdemek elismerése mind ismeretlen fogalmak és nem szerepelnek a városatya választásnál. Ellenben kapacitálni szivesen engedi magát mindenki, — amint a példa mutatja. Ilyen uton pedig nem az érdem, hanem az élelmesség kerül vezető pozícióba.

Ezen a szegyenletes közállapoton csak egy módon lehet segíteni. *Tessék pártokat alakítani!* Akár országos-, akár városi politikai pártok legyenek ezek, de egészséges csomópontjai lesznek közéletünknek, melyek lehetővé teszik az egységes közfelfogás kialakulását, és minden esetben, de főleg a városatya választásoknál nevezetes szerepet játszhatnak.

Addig is pedig, mig megalakulnak a városi pártkörök, ne hagyja magát a polgárság élelmes önjelöltek által kapacitáltatni, hanem keresse ki az érdemest s arra szavazzon, akit az ő meggyőződése jelöl ki, nem pedig arra, aki reáoktrojálja magát.

A bünösök nyilvántartása.

(Büntetőlapok kiállítása. — Ujjlenyomatok készítése. — Lefotografált gonosztevők.)

Az igazságügyminiszter, a belügyminiszterrel egyetértően rendeletet adott ki az országos bünügyi nyilvántartás ügyében. A rendelet most érkezett meg a kassai rendőrséghez, valamint a járásbíróshoz.

A rendelet kibocsátására a bünvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló 1897: XXXIV. törvénycikk 26. § a és a bünvető-törvénykönyvek és a bünvádi perrendtartás

KOLLER TONY és STEINER SOMA
operaénekesnő hegezművész

egyetlen hangversenye
Kassán
november 8-án
a Schalkház-szálló nagytermében

Jegyek kaphatók: Vitéz A. könyvkereskedőnél [Fő-utca 75.] rendes helyárák mellett. :

kiegészítéséről és módosításáról szóló 1908: XXXIV. törvénycikk 14. §-a adtak felhatalmazást. Kilenc fejezetből és számos szakaszból áll a rendelet. Az első szakasz kimondja, hogy a királyi ügyészségek, a járásbírók és a rendőri hatóságok milyen büntetésekről és mikor kötelesek büntetőlapokat kiállítani, akár kimondták a büntetés végrehajtásának fölfüggesztését, akár nem.

A második fejezet az ujjnyomatlapok és ujjnyomati kísérőlapok fölvételéről intézkedik. Ujjnyomatot kell fölvenni e szerint minden olyan egyénről, aki előzetes letartóztatásba, vizsgálati fogságba vagy szabadságvesztés-büntetésének végrehajtása alá kerül a következő bűncselekmények miatt: pénzhamisítás, szemérem elleni bűntettek és vétségek, kerítés, kettős házasság, gyilkosság, szándékos emberölés, kitétel és elhagyás, halált okozó súlyos testi sértés, lopás, rablás és zsarolás, sikkasztás, orgazdaság és bűnpártolás, csalás, okirathamisítás, gyűjtögetés, uzsora, a csavargásnak és koldulásnak a Kbt. 63., 67. és 68. §-ában megjelölt esetei. Ujjnyomatot kell felvenni a 11. §. alá nem tartozó olyan egyénről is, a kivel szemben a felsorolt bűncselekmények valamelyike miatt kiszabott szabadságvesztés-büntetés végrehajtását jogerősen fölfüggesztették. A harmadik szakasz azt mondja el, kiktől és milyen esetekben kell fényképet készíteni, az ötödik szakasz az országos bűnügyi nyilvántartó hivatalt kelti életre. Az „Országos bűnügyi nyilvántartó hivatal Budapestén” az igazságügyi és belügyi miniszterek felügyelete és a rendőrség főkapitányának vezetése alatt áll.

Ipartestületi csendélet.

Viharos választói ülés.

Az elnök és a jegyző.

A kassai ipartestület már teljesen megérett az alapos rekonstruálásra. Rég tudott dolog, hogy nem tölti be hivatását, úgy, mint azt az iparos társadalom érdeke megköveteli. Kassán az iparos osztály csak vegetál. Ugy társadalmi, mint gazdasági tekintetben inkább hanyatlása mutatható ki. Mialatt a többi nagy városok ipartestületei komoly súlylyal bíró intézmények, kezdeményezői sok egészséges ideának és védelmezői az iparosság érdekének, a kassai ipartestület szinte bíró, ahol éppen hogy a legszükségesebb hivatali munka nyer elintézését, egyébként pedig teljesen jelentéktelen intézmény. Valjon mikor változtatnak ezen a kassai iparosok?

Az ipartestület előjárósága tegnap ülést tartott, melyen az ipartestületek országos kongresszusára a kiküldötteket választották meg. Az ülésen Balogh János elnököt. Az előjáróság egy része Lach Béla jegyzőt is meg akarta választani, ez ellen azonban az elnök annyira agitált, hogy végül állását is felajánlotta s bizalmi kérdést provokált a választás kimeneteléből. Ez hatott. Lach Bélát nem küldték ki, hanem a kongresszus kiküldötteinek megválasztották Kovalkovits Istvánt és dr. Halmi Pált. Hir szerint ez ellen a választás ellen több előjárósági tag felebbezést nyújt be.

Érdekes színházi esték.

Mi készül a kuliszák mögött?

A színi évad derekán vagyunk. Így november, december táján játszódnak le a legérdekesebb színházi események. A kassai színpadon is lázas munka folyik, hogy a közönség várakozása, mely városunk egyetlen szép és nemes szórakozó helyéhez fűződik, teljes kielégülést találjon. E héten is

egymásután két premiert ad Komjáthy, s ezzel egyidejűleg újabb bemutatásra készül a társulat. Ezek közül színházi eseménynek ígérkezik Edmond Rostand remekművének A sasfióknak premierje. Az eddigi tervek szerint december első felére esik a premier, s hogy komoly gonddal készül a társulat a világhírű darab bemutatására, a már megindult próbák bizonyítják. A sasfiók kassai premierjének még egy érdekessége lesz. A bemutató előadásán megjelenik Ábrányi Emil költő, a verses dráma ihletett fordítója, aki a minap levélben kérte meg Komjáthy János igazgatót, hogy értesítse a premier pontos dátumáról, mert azon jelen akar lenni. Komjáthy természetesen nagy örömmel fogadta a kiváló költő levelét s mihelyt a premier napját megállapítja, még idejében értesíti Ábrányi Emilt.

Ezt megelőzően érdekes színházi estnek ígérkezik a komédiás premierje. Ezt a színművet Magyar Lajos, a kassai társulat talentumos tagja írta. Akik ismerik a darabot, igen nagy sikert várnak tőle. Eredeti témát dolgozott fel a szerző, a színész viszonyát egy kis város társadalmához, az ebből fakadó összeütközés a dráma magva. Magyar kollégái nagy ambícióval készülnek a premierre, melyet Komjáthy november 18-ára tűzött ki.

A közeli hetekben egy eredeti román operett bemutatásában is lesz részünk. Komjáthy brassói időzése alatt, a magyar művészet komolyságával teljesen meghódította a románokat. Innen ered, hogy a bukaresti zeneakadémia igazgatója, aki ismert zeneszerző, egyik operettjét előadásra átengedte neki. A román operett előadásának előkészületei most foglalkoztatják Simándy József karmestert. Értesülésünk szerint az operett librettója elmés, zenéje pedig nagy hatásra számíthat.

HIREK.

A kassai diákkongresszus. Az Országos Magyar Diák-Szövetség ezidei kassai kongresszusának sikerét nagy mértékben fogják előmozdítani a szép számmal felkért védnökök. A kormány tagjain, a főméltóságokon és az ifjuság barátain kívül városunk notabilitásait is felkérték a védnöki tisztre. A legtöbben már jelezték, hogy a védnökséget elfogadják, hivatalosan azonban még nem juttatták elhatározásukat a rendezőség tudomására. Eddig Vaszary Kolozs hercegprímás és gróf Andrássy Dénes 200—200, gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszter 50, Justh Gyula képviselőházi elnök 20 koronát küldöttek a diákkongresszus céljaira és a legnagyobb örömmel fogadták el a felajánlott védnökséget. A kongresszus programjának részleteit e napokban már véglegesen megállapítja a rendezőség.

A háborus hírek kedvelőinek ma ismét szolgál csemegével a P. H., irván a következőket: A Bosznia és Hercegovina vonalában fekvő vasuti üzletvezetőségeknél a forgalmi és pályafőntartó osztályokban kiadták a rendeletet, hogy a vasutaspragmatika szerint biztosított szabadságoltatást senkinek se szabad igénybevennie. A hivatalos órák alatt senkinek a hivatalból nem szabad eltávoznia; a hivatalos órákon kívül való biztos tartózkodó helyét mindenki tartozik bejelenteni. A vasuti üzletvezetőségek eltiltották a „G. S.” jelzésű fedett egészségügyi kocsik rendszeres forgalomba hozatalát. Ezeket a kocsikat betegszállítás céljaira már berendezték. Hiteles forrásból értesülünk, hogy október 30-án, a bécsi arzenálból „J. N.” jelzésű tizenöt tonnás kocsin ágyukat, lafetákat, a megfelelő töltényekkel együtt indítottak utnak Bród felé. Végre megemlítettük, hogy a máv. pályafön-

tartó-osztálynál kilenc napon át tartottak inspekciót és a külügyminiszter utasításához képest sürgősen kidolgozták a pályafőntartó részére szükséges hadi menetrendet.

— Nesze neked Kunz? A panamák hőse, a vízmérő óras Kunz, váratlan döfést kapott most Kassáról. Göndör Gábor, a kassai vízmű igazgatója, a Naplóban is közölt nyilatkozatát most megküldte a Nap szerkesztőségének, mely ma teljes terjedelmében közli, hogyan kísérletezett Kassán Kunz, mint akarta megvesztegetni a vízmű igazgatót. Azt kell hinnünk, hogy a jeles firma metodusához tartozott, hogy mindenütt úgy járjon el, mint Kassán. Az persze nem bizonyos, hogy mindenütt oly rideg visszautasításban volt része, mint minálunk. Annyira nem bizonyos, hogy a vízmérő órák kipattant panamája egy csomó főtisztviselőt kompromittált, akiknek állása már csak hajszálon függ.

— A Molnár-utca kikövezése. A Molnár-utca és a pesti-ut keresztezésénél az utca burkoláshoz felszedett nagy rakás kavics követ hordtak össze. Ugy halljuk, ezt a kőrakást a város egy másik pontjára fogják elszállítani. A magunk részéről — és ez az ott lakó polgárok óhajta is — helyesnek véljük, ha a követeket nem szállítják el, hanem kiburkolják vele a Molnár-utcat. Itt esős időben oly mély a kátyú, hogy az ott lakó közönség szinte térdig kell, hogy gázolja a sarat. Reméljük, hogy a városi tanács megszívleli felszólalásunkat s a Molnár-utca kikövezése iránt intézkedik.

— Az államépítészeti hivatal új főnöke. A kereskedelmi miniszter ma leiratban értesítette Kassa város törvényhatóságát, hogy a miniszteriumba áthelyezett Markó G. műszaki tanácsos helyett ifj. Polinszky E. nyirai műszaki tan.-t bizza meg képviselővel a közigazgatási bizottságban. Ebből azt következtetik, hogy a kassai államépítészeti hiv. főnöke ifj. Polinszky Emil lesz. A kinevezést a hivatalos lap még nem közölte.

— Megtaláló, aki nem becsületes. Bernát János kisidai lakos megtalálta Ataszanovits István bolgár kertész elvesztett szűrét. Amikor ez a károsult tudomására jutott, visszakövetelte jogos tulajdonát. De mert Bernát a talált szűrét visszaadni nem akarta, a rendőrséghez folyamodott Ataszanovics. A rendőrség elkobozta a jogtalanul visszatartott szűrét és átszolgáltatta jogos tulajdonosának. A kisidai gazda ellen a büntető eljárás megindult.

— Fizetések kiutalása a városházán. A városi pénztár ma fizette ki az új szerződési szabályrendelet alapján a nagyobb tisztviselői fizetések és a volt fizetés közötti különbözet 1908. január 1-től visszamenőleg számított összegét. A városi tisztviselők máától kezdve immár a valóságban is élvezik a nagyobb fizetést.

— Olcsóbb a városi bor! A városi tanács a szamorodni bor árát, mely nemrég 1 korona 40 fillér, majd 1 korona 20 fillér volt, tekintettel a kitűnő szüretre és bő termésre, literenként 1 koronára szállította le.

— A szalma köpenyeg. A színház előtti fenyőparkot már napok óta hatalmas szalmarakás ékteleníti. A városi tanács ugyanis a szökőkutat a hidegtől óva, szalma köpenyegget kerített a vízi instrumentum nyakába. Hát hiszen ugy helyes, hogy a drága pénzen és dupla munkával csinált szökőkutat megóvják az időjárás viszontagsága ellen. Ám, ha már helyes az elhatározás, legyen a kivétel is szerencsés. Ha valami pajkos utcagyerekek eszébe jut égvufát dobni a szalmaköpenyegre, az ugy elég, mint a pinty. Már ezért is jó volna

valami esőálló ponyvával letakarni a szalmát. Meg azért is, mert az otromba szalmatömeg nagyon elcsufítja a teret. Kár, hogy még nem működik a városépítő egyesület. Az bizonyára gondolna erre is!

— Tolvaj napszámos. Koszcellánszki Mihály, aki Goldmann Sámuel fakereskedőnél napszámos munkásként volt alkalmazva, a minap ellopta az ott szolgáló kocsis óráját és azt egy korcsmában elzalogosította. A lopás miatt Goldmann elbocsátotta Koszcellánszkyt. Tegnap a fakereskedő raktárát felfeszítve találta. A raktárból két balta és nagyobb famennyiség hiányzott. Goldmann Sámuel az elbocsátott napszámóra gyanakszik, miért is a rendőrség Koszcellánszki ellen a vizsgálatot megindította.

— Garázda favágó. Ma éjjel Kovács János favágó részegen tért haza. Otthon összekapott a feleségével, s közben annyira felerősült, hogy éjnek idején baltával az utcára kergette feleségét és gyermekeit. A menekülő család kétségbeesett sikoltásaira a szomszédok is felriadtak. A lárma rendőr is jött, aki azután a garázda favágót bekiérette. Kovács János ellen a kihágási eljárás megindult.

— Tettenért tolvaj. Zvolenszky István csavargó a vasuti raktárból 2 darab székot lopott el. A raktárőr azonban a prédával tovább siető tolvajt elfogta s átadta a rendőrségnek. Zvolenszky ellen a bűnvádi eljárás megindult.

Színház.

— Rang és mód. Szigeti József régi, híres színműve úgy hat ma az emberre, mint egy bő tapasztalatu, okos nagypapa beszéde, mely egyszerű, mesterkéletlen, de annál alaposabb érvekkel bizonyítja be a maga igazát. Az unokák pedig, akik már a modern kor gyermekei s akik a társadalmi összeütközéseket a Bernstein izgató technikájában szemlélik, meglepődve veszik észre, hogy a nagypapa régi módja, talán naivnak is tetsző technikája és egyszerű beszéde mennyi sok életigazságot tár fel, milyen érző szívről tesz tanúságot és milyen szépen engedí érvényesülni az igazságok erejét, nem bénítván meg azt üres szóáradattal, sem szemfényvesztő álokoskodásokkal.

A tegnapi előadásról a legteljesebb elismerés hangján szólhatunk. Bartha István (Bannai Gábor) szépen rajzolta meg az összeroppanó nagyság lelkiállapotát. Fáy Flóra (Bannainé) egy gögös asszonyt alakított az ő kiváló művészi eszközével. Komjáthy (Bannai Gerő) egy tősgyökeres magyar gazda eredeti alakját igen finoman és nagy humorral játszotta meg. Vágóné B. Margit ennek a gyönyörű művészi játéknak méltó párját produkálta az öreg Bannainé szerepében. Etsy Emilia bájos volt. Bársony Aladár természetes játékkal és szép beszéddel érdemelte ki a tetszést. Faragó (Auenburg gróf) egy öreg mágnást zseniális karrikatúrában mutatott be. Részt vettek még a jó előadásban: Serfőzy György, Láng Lajos, Veres, Halmi és Szilágyi Rózsi.

(-r)

— Pápay Lajos dalai. Szintársulatunk nagy népszerűségnek örvendő jeles baritonistája, Pápay Lajos mint dalköltő lép most a világ elé. „Négy eredeti magyar dal” címen izléses kivitelben újabb szerzeményeit adja közre, melyek mindegyikébe belőn-

tötte a maga érző egyéniségének egy-egy részecskéjét, amittől az ő dalai igazán „eredeti magyar” és szívhez szóló dalokká lettek. A szöveg szintén Pápay Lajos szerzeménye. A dalokat Simándi József a kassai Nemzeti Színház karnagya alkalmazta zongorára, derekasan oldván meg feladatát. A négy dalt tartalmazó hangjegy füzet ára 2 korona.

Színházi műsor:

Csütörtökön: *A szerencse fia*. Szatirikus komédia.

Pénteken, másodszor: *A szerencse fia*.

Szombaton: A dollár királynő (operett premier.)

Vasárnap: d. u. *A mádi zsidó* (félhelyárak), este: *A dollárkirálynő* (operett.)

Hétfőn: *A dollár királynő*. (operett.)

TÁVIRAT — TELEFON.

A földmivvelésügyi tárca.

Budapest, nov. 5.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma a földmivvelésügyi tárca költségvetését tárgyalta, amelyet gróf Thoroitzkay Miklós ismertetett.

Rátka László elismeri a haladást, de a földbirtok-politika terén merészebb újításokat kér. Hoiszy Pál kívánatosnak tartaná, ha az állam földjeit kisbirtokosok részére parcelláznák. Nagy Emil szerint a spekulatív parcellázás nem fejleszti a parasztságot. A parcellázásba községi és állami ellenőrzés kellene. — Ugron Gábor építési irányu parcellázást óhajt.

Buza Barna és Sághy Gyula felszólalásai után Darányi Ignác miniszter köszönetet mond a jóindulatu bírálatokért. A birtok jövedelmezőségének emelését sikerült elérni. Nagy közgazdasági és közegészségügyi jelentőséggel bír, hogy óriási mocsaras területeket termő talajjává változtattak. A telepítési politikát az állam pillérének tartja. A birtokpolitika terén azon lesz, hogy a szociális ellentétek enyhüljenek.

Andrássy Budapesten.

Budapest, nov. 5.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ma Töketeresbéről Budapestre érkezett. Este megjelenik az alkotmánypartban, ahol a választójogi javaslatot ismertetni fogja. A javaslat előzetes szankciójára vonatkozólag két verzió forog közsajon. Az egyik szerint már minden rendben van, a másik pedig azt mondja, hogy a királyi jóváhagyás még nem érkezett le hivatalosan a kormányhoz.

Szterényi beteg.

Budapest, nov. 5.

Szterényi József államtitkár állapotában javulás állott be úgy, hogy hétfőn vagy kedden elfoglalja hivatalát.

A görög király látogatása.

Bécs, nov. 5.

György görög király ma délelőtt meglátogatta az uralkodó család valamennyi tagját.

Latkóczy utódja.

Budapest, nov. 5.

A függetlenségi pártkörben tegnap azt beszéltek, hogy a közigazgatási bíróság másodelnöke Gulner Gyula pestmegyei főispán lesz, az ő helyét pedig gróf Benyóvszky Sándor képviselő foglalja el.

A Lengyel—Polónyi pör.

Budapest, nov. 5.

A Curia ma befejezte a Lengyel—Polónyi pör tárgyalását. Székely Ferenc koronaügyész és Vázsonyi Vilmos elmondották replikáikat. Az ítéletet még nem hirdették ki.

A magyar szerb összeesküvés.

Budapest, nov. 5.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma hosszasan tanácskozott Popovics Dusán horvát képviselővel, aki a nagy-szerb összeesküvés gyanuja miatt le-tartóztatott horvátok védője.

Szerbia fenyeget.

Belgrád, nov. 5.

A szkupstina tegnapi ülésén tiltakozását fejezte ki az ellen, hogy a dunai monitorokat sem rendelték vissza, sőt téli állomásul Zimonyt rendelték ki. Kimondották, hogy ezt kénytelenek Belgrád blokádjának tekinteni és így sem vállalnak felelősséget, ha ennek következtében olyasvalami történik, amit Ausztria Magyarország hadüzenetnek fog minősíteni.

György trónörökös a cárnál.

Pétervár, nov. 5.

Megbízható forrásból jelentik, hogy György szerb trónörökös nagyon izgatott volt, mikor a cárt meglátogatta és remegve nyújtotta át atyja levelét. A cár megölelte és sajnálkozását fejezte ki, hogy kisebb rendjelet adományoz neki, mert nem hivatalos az útja. Majd azt mondta, hogy nyugodtan utazzék haza, majd javára fordul minden.

A határok megerősítése.

Szaloniki, nov. 5.

A szerb-montenegrói határookra török csapatokat küldenek, mert betöréstől tartanak. Plevlje meg van erősítve.

Kassai Nemzeti Színház.

1908. november hó 5-én (páratlan)

ujdonságul először:

A szerencse fia.

Komédia 4 felvonásban. Irta: Drégely G.

SZEMÉLYEK:

Varga József, szabómester	— — — —	Serfőzy Gy.
Irény, a leánya	— — — —	Etsy Emilia
Szontagh Márton, tanár	— — — —	Dr. Rác Ede
Kormos Antal, segéd Vargánál	— — — —	Bársony A.
Gálkúti Dénes	— — — —	Szomorj Miklós
Szűcs Adolf	— — — —	Ujvári Lajos
A miniszter	— — — —	Komjáthy János
Epreskerti Reiner Marcell	— — — —	Faragó Odön
Stefánia, a felesége	— — — —	Vágóné
Emma, a leányuk	— — — —	Lugosy Irén
Zárai Zimkó Dani	— — — —	Miskey József
Tarnó Ferenc, ujságíró	— — — —	Barics Gyula
Almodainé	— — — —	N. Bodroghy Lina
Dávid Miklós, tőzsde spekuláns	— — — —	Bartha István
Lili, a leánya	— — — —	Sz. Rosos G.
Sebes György	— — — —	Magyar Lajos

FIGYELEM!

Aki elzalogosított ékszerét, arany- és ezüstneműjét kiváltani nem képes, annak zálogcéduláját legmagasabb áron megveszi: **=====**

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves
Kassa, Kossuth L.-u. 9.

===== Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak. =====

